
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              Άνω Βιάννος 10/04/2017 

ΔΗΜΟΣ ΒΙΑΝΝΟΥ  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Επίσκεψη του Γυμνασίου Κεφάλου της Κω στον Δήμο  Βιάννου » 

 

Στον Δήμο Βιάννο βρέθηκαν οι μαθητές του Γυμνασίου Κεφάλου της Κω με 
την συνοδεία των καθηγητών τους και πραγματοποίησαν επίσκεψη στο 
λαογραφικό μουσείου του Δήμου στην Άνω Βιάννο καθώς και στο Μουσείο 
Ολοκαυτώματος στο Σελί Αμιρών. Αφορμή για  την   επίσκεψηήταν τόσο η 
μελέτη για τον Ιωάννη Κονδυλάκη όσο και το ολοκαύτωμα της Βιάννου και 
θέλησαν έτσι να βρεθούν στην Βιάννο  προκειμένου να γνωρίσουν από κοντά 
τον τόπο και την ιστορία του. Τους μαθητές υποδέχθηκε ο Δήμαρχος Βιάννου 
και την περιήγηση τους στο λαογραφικό μουσείο ανέλαβαν οι κυρίες 
Χρυσούλα Γουρνιεζάκη και Εύη Παπαδάκη. Στις άριστα επιμελημένες 
εγκαταστάσεις του Μουσείου, οι μαθητές και οι συνοδεύοντες Εκπαιδευτικοί, 
μέσα από τα  εξαιρετικά εκθέματα, ταξίδεψαν νοερά στους τελευταίους αιώνες 
της ιστορίας της ευρύτερης περιοχής της Βιάννου  και είχαν την ευκαιρία να 
δουν  πώς ήταν παλαιότερα μια παραδοσιακή αγροτική κατοικία, μια αστική 
κατοικία και τα επαγγέλματα που χάθηκαν στον χρόνο. Ιδιαίτερη εντύπωση 
τους έκανε η τεχνική της κατασκευής των χειροποίητων υφασμάτων, καθώς 
και τα οικιακά σκεύη που χρησιμοποιούνταν παλιότερα. 

Ακολούθησε η επίσκεψη στον χώρο του πανδημοτικού Ηρώου στο Σελί  
Αμιρών, και στην εκκλησία των Αγίων Πάντων με τα 461 κανδήλια 
αφιερωμένα στην μνήμη των νεκρών του Ολοκαυτώματος,  όπου και έγινε 
ενημέρωση για το χρονικό της θυσίας της Βιάννου και των θηριωδιών που 
διαπράχθηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής,  από τον Πρόεδρο  
και το μέλος της επιτροπή του Μουσείου Ολοκαυτώματος κυρίους  
Αριστομένη Συγγελάκη και  Γιώργο Μπαρμπαγαδάκη. 
Στην συνέχεια οι μαθητές με τους καθηγητές τους  επισκέφθηκαν το Μουσείο 
Ολοκαυτώματος Δήμου Βιάννου όπου ξεναγήθηκαν και ενημερώθηκαν για την 
θυσία και τον αγώνα  όλων αυτών που έπεσαν στον ιερό αγώνα της 
αντίστασης και της ελευθερίας. Όπως τόνισε  ο Δήμαρχος  είναι  καθήκον μας 
να διατηρήσουμε ζωντανή την ιστορική μας μνήμη γιατί λαός χωρίς μνήμη, 
είναι καταδικασμένος να την ξαναζήσει το παρελθόν του.  
Στα παιδιά έγινε η προβολή ντοκιμαντέρ όπου έχουν καταγραφεί μαρτυρίες 
από επιζώντες των εκτελέσεων με την περιγραφή των γεγονότων  όπως αυτοί 
τα έζησαν τότε ως μικρά παιδιά, αλλά και τις συνέπειες και τις κακουχίες που 
υπέστησαν μετά τα γεγονότα.  
Ιδιαίτερη συγκίνηση προξένησε το γεγονός ότι οι μαθητές είχαν ήδη διδαχθεί 
και μελετήσει  το Ολοκαύτωμα της Βιάννου   και ήταν ενημερωμένοι για τα 
γεγονότα του μαύρου Σεπτέμβρη του 43,  κάτι που αποδεικνύει πόσο 



σημαντικό είναι για το τόπο μας η νεότερη ιστορία να διδάσκεται στα σχολεία 
μας όπως τόνισε ο Δήμαρχος . 
Τέλος ο Δήμαρχος και οι κύριοι Συγγελάκης και Μπαρμπαγαδάκης 
ευχαρίστησαν τα παιδιά και τους δασκάλους τους,  που επέλεξαν να εντάξουν 
στο πρόγραμμα των σχολικών εκδρομών τους την επίσκεψη τους στον 
Μαρτυρικό Δήμο Βιάννου, και ευχήθηκε το παράδειγμα τους να 
ακολουθήσουν  και αλλά σχολεία από ολόκληρη την Ελλάδα.  
 

 

 

 


